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ОБРАЩЕНИЕ

===============

Уважаемый Дмитрий Владимирович!

Мы – граждане Украины, представители болгарской диаспоры, обеспокоены современным состоянием изучения истории Украины, в частности, ее периодом формирования Древнерусского государства - Киевская Русь. Ранее советская историография до комизма искажала этот период, а теперь эту «традицию» умалчивания и сокрытия исторических фактов продолжает украинская историография. В связи с этим мы посчитали необходимым и правильным обратиться к Вам с предложением ВКЛЮЧИТЬ в учебную программу курса истории Украины РАЗДЕЛ о державе Старая Великая Болгария. Объективно осветить роль древних болгар в формировании древнерусской народности и создания Древнерусского государства под названием Киевский каганат, а впоследствии - Киевская Русь, (период VII-Х век н.э.). За последние сто лет учеными - историками накоплен огромный археологический и письменный материал по этой теме, и не считаться с этим, делать вид, что он не существует просто не научно и необъективно. Дошедшие до нас письменные источники свидетельствуют о территориальном распределении народов позднего скифского периода первой половины первого тысячелетия н.э.: хазары – по Волге (Идель); болгары – по Днепру (Бури-Чая - Болгарская река); славяне от Днепра до Єльбы; авары – на территории современной Венгрии (Панонии).
Современными украинскими социологами давно подмечено, что на протяжении последних 80 лет однобокая трактовка многих исторических фактов существенно отвлекла внимание общества от многих ключевых моментов отечественной истории. Будучи знакомыми с историей древнего мира разных стран и народов, мы никогда не обладали достоверной информацией относительно событий, происходивших в тот же период на территории нашей Родины. Это повсеместно внушало нашему народу чувство неуважения к собственным истокам, отодвигало на задний план наше национальное «Я». Как это ни печально, но эти упущения имеют место и в современном курсе истории Украины, и это естественно, не может не волновать нас, украинских Болгар. А причина этих беспокойств в разнице толкований учебными заведениями Болгарии и Украины одних и тех же исторических событий, ранее имевших место на территории современной Украины. Именно эта проблема зачастую ставит в тупик часть нашей молодежи, получающей образование в учебных заведениях своей Прародины-Болгарии. 

На сегодняшний день мировой историографией официально признано, что на территории современной Украины и Северного Кавказа в VII в.н.э. существовало государство Старая Великая Болгария(165-668г.). Это государство так назвали не сами болгары, а византийские летописцы Прокопий и Никифор. Византийский император Константин Багрянородный в своих сочинениях об управлении государством, упоминает город Самбатос(Киев)-в VII веке - столица наследницы Старой Великой Болгарии Черной(западной) Болгарии. 

Процесс объединения народов в государство Старая Великая Болгария своими корнями уходит в промежуточный период с 153-165 до 668-год – до даты распада этого государства. В списке болгарских царей, составленном в VIII веке, говорится, что до создания Дунайской Болгарии болгары жили 515 лет с остриженными головами на севере от Дуная. Отнимаем от даты победы болгарских войск над византийцами 680г.- 515 =165г. Напоминанием об этой древней Болгарской державе сегодня являются основанные тогда города: Башту - Киев, Караджар – Чернигов, Балим-Суздаль, Шигер-Сугров, Саркел-Белая Вежа, Харьков(Харк - значит крепость), Балтавар - Полтава и многие другие, доселе не разведанные исторические памятники Крыма, сохранившиеся стены крепости в г. Судак, древние названия затопленных Днепровских порогов, название острова Хортица (от Хобрат=Хорбат=Курт=Кубрат), развалины крепостей в Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии. 
В 1912 г. в самом центре Украины, в тридцати км. от Полтавы, у с. Малая Перещепина двумя украинскими пастухами был найден закопанный в песчаных дюнах клад, который, как потом выяснилось, оказался захоронением последнего царя Старой Великой Болгарии кана Кубрата. Первым доказал этот факт немецкий ученый Иохим Вернер в 1980 г. Подтверждением этому является и народная память – местные украинцы с незапамятных времен зовут эту местность Курт – городом, а Кубрата по праву считают своим батьком. Кроме этого, украинскими и российскими учеными (Городцов, Яворницкий, Гринченко, Артамонов, Плетнев и др) в разные периоды на территории Украины интерпретированы и другие древнеболгарские археологические находки. В 2001 г., на месте захоронения указанного болгарского владетеля, в селе Малая Перещепина благодарными потомками болгарской диаспоры Украины был установлен памятный знак. Сюда с целью поклонения своим предкам со всех уголков мира на ежегодные соборы съезжаются представители народов-потомков Старой Великой Болгарии. Здесь совместно с украинцами, при поддержке местной администрации, ежегодно проводятся торжественные мероприятия и народные гуляния. С каждым годом эти торжества вовлекают в свой круг все больше представителей братских народов стран СНГ, ближнего и дальнего зарубежья. 
В продолжение этой славной традиции в 2010 в г. Запорожье на месте Вознесенского захоронения, раскопанного в 1930 г украинским археологом Гринченко В.А., установлена мемориальная памятная доска сыну Кубрата – кану Аспаруху, основателю Дунайской Болгарии. Эти данные подтверждены болгарскими учеными, которые в настоящее время ведут подготовку по защите указанного открытия на академическом уровне. В то время, как эти и многие другие исторические факты широко освещены в Болгарии, на Украине они известны только узкому кругу специалистов-историков. Но благодаря современным средствам массовой информации эти достояния мировой науки все чаще доходят до широкой украинской общественности. 

Государство Старая Великая Болгария было образовано, и достигло апогея своего развития под руководством упомянутого кана Кубрата из правящего болгарского рода Дуло - одного из старейших родов в истории человечества. Он правил этой Державой с 605 г. по 665г.н.э. и объединил под своим началом народы, предки которых и сегодня проживают на территории СНГ, Европы и Азии. После распада этой державы, в VII-VIII веках образовались три самостоятельных болгарских государства, которые прошли все этапы исторического развития и оставили свое достойное наследие на страницах мировой истории. 
I. Черная (то есть -западная) Болгария со столицей г. Бащу(Киев) Эта вассальная хазарам Черная Болгария просуществовала до 882 г., именно на ее основе и возникает Киевский каганат. Незадолго до этого с 862г. Кара Булгар - Черная Болгария стала называться Уруским каганатом (слово «уруский» означает – великий). Болгары Черной Болгарии стали составной частью украинского этноса: древние болгары+славянское племя антов = украинцы. Список правителей Черной Болгарии со столицей г. Бащу (Киев) ведет свое начало от старшего сына кана Кубрата - Бат Баяна:
1. Бат Баян-665-690г.г.- старший сын Кубрата;

2.Джураш-690-700г.г.- сын Бат Баяна;

3.Сулаби-700-727г.г.- сын Джураша;

4.Айяр-727-759г.г.- сын Сулаби и двоюродный брат правителя Дунайской Болгарии Кормисоша(753-755г.г.) и внук сына Аспаруха Авара(Айяра);

5. Тат Утяк- 759-787г.г.-сын Авара;

6. Караджар-787-815г.г.-сын Тат Утяка, двоюродный брат владетеля Дунайской Болгарии Винеха(767-768г.г.);

7.Угер(значит-солнечный) Урус(великий) Айдар-815-855г.г.- сын царя(кана) Караджара.

8.Джилка - 855-862г.г.-сын Угер Уруса Айдара. После свержения с престола отправился в г.Караджар (одно из значений слова КАРА-черный, отсюда и название древнего города ЧЕРНИГОВ). Впоследствии был приглашен стать царем Волжской Болгарии;

9.Лачин (значит - сокол) - 862г. сверг с престола своего брата Джилки. Именно этот Лачин и записан Нестором, как Рюрик; 

10. Угер - сын Лачина (в русских летописях-Игорь Рюрикович, малолетним сел на киевский стол и правил под руководством Салагби- вещего Олега). Убит в 945г. древлянами у города Искоростень, после него правила его жена княгиня Ольга - умерла в 969г. (Княгиня Ольга- дочь великого боярина Сондоке и Анны - дочери царя Бориса-Михаила - крестителя болгар). 

В 80-х годах ХХ века, болгарский архимандрит Нестор (гримаса истории - тезка летописца Нестора), находясь в Москве на специализации, написал кандидатскую диссертацию «О болгарском происхождении великой княгини Ольги». Вещий Олег, который возил Игоря в Болгарию к царю Симеону - брату Анны и дяди Ольги, поменял ее имя Елена на свое-Олег=Ольга. Ольга не принимала в супружеское ложе Игоря до принятия им православия. На основе этой диссертации написан роман «Великата княгиня Елена-Олга»,2009 г.София, автор-Миладин Апостолов. Муж княгини Ольги Игорь стал главным героем «Слова о полку Игореве». Автором поэмы является Чернигово-Киевский князь и поэт Владимир Святославович.

11.Святослав-сын Игоря и Ольги – убит печенегами в 972г. на Днепровских порогах (современный г.Запорожье). При возвращении из Болгарии Святослав заявил матери Ольге – «хочу жить в Малом Переяславце на Дунае - там середина моей земли». Прославился незаурядным полководческим талантом и своими военными походами.

Все вышеперечисленные правители, как и их последователи, являются потомками Бат Баяна, а, следовательно, и царя Старой Великой Болгарии Кубрата, продолжателями рода “Рюриковичей» - древнейшего династического болгарского рода ДУЛО (двойник, наместник бога на земле, значит – вечный).

II. Волжская-Серебряная Болгария, основанная в 679г.н.э вторым сыном Кубрата - каном Котрагом. Прошла достойный исторический путь. С 1223 по 1240г. первой оказав сопротивления войскам Ченгизхана, на 17 лет оттянула их вторжение в русские земли. В 1240г. Волжская Булгария завоевана войсками Батыя, стала составной частью Золотой орды. 

В 1552г., после взятия Казани войсками Ивана Четвертого – Грозного, Волжская Булгария вошла в состав Российской империи. Сам Иван Грозный и последующие русские цари прибавляли к основному титулу – титул, царь Болгарский (подтверждено надписью на печати отца Петра I – Алексея Михайловича и документами времен Ивана Грозного). В 1920году, советская власть переименовала Волжскую Булгарию (до 1920г.-Булгаристан) в Татарскую АССР. Беспрецедентный случай в мировой истории, когда целый народ переименован одним указом из булгар в татар. Уже много лет пассионарии «Татарстана» борются за возвращение своего исторического имени - булгары. 

III. Существующая ныне Дунайская Болгария - основана в 681г.н.э. третьим сыном Кубрата, каном Аспарухом. Старейшая держава Европы, за 1331 год, ни разу не поменяла своего исторического названия. В 864г.н.э приняла христианство, в 893г.н.э. единый общегосударственный староболгарский язык, создала и распространила на весь славянский мир письменность. 

Вышеприведенные державы существовали в древности на территории Евразии, где и поныне проживают народы-потомки древних болгар. Бесприцидентный для мировой истории случай, когда один народ имел одновременно три государства с одинаковым названием на расстоянии более тысяч километров друг от друга.

Кроме основополагающих трудов ученых Болгарии и Татарстана, роль державы Старая Великая Болгария на территории Украины подробно освещена в работе украинского ученого, исследователя истории, доцента, кандидата исторических наук, заслуженного работника культуры Украины - Веры Никаноровны Жук "Із сивої давнини: нариси з історії України та Полтавщини VII ст. до.н.е. – ХVIIст.н.е.". Староболгарский период Украины ею изложен на основании многих исторических документов, в т.ч. и древних булгарских летописей «Джагфар тарихи» По словам Дмитрия Лихачева Киевский летописец Нестор скорее писатель,чем историк. В его «Повести временних лет» ничего не сказано о родословной основателей Киева и не указаны источники, которыми он пользовался. Верой Николаевной Жук этот период подробно изложен в следующей интерпретации: 
"Кий, Щек, Хорив і іх сестра Либідь, та час заснування Київа": Останнім часом історики-дослідники сивої давнини, так і археологи висловлюють думку, що Кий, Щек, Хорив та іх сестра Либідь були реальними історичними особами, хоча імена у них усіх чомусь не слов’янські…Із давньоболгарських джерел ми дізнаемося, що Щеком звався гунно-булгарський правитель Балюмар-Щеке, який об'єднав під свою владу Ідель и став першим царем Хонської (Гуннської) династії. Він же переніс свою столицю (головну ставку) із Поволжя на землі сучасної України у засновану ним 375 року ставку Кан-Балин, на горах Куянтаву (місце сучасного Киева), де і помер у 378 році. Гора, на якій його поховали, від Шеке та Щеке(що давньобулгарські літописці розшифровують, як "хлопчик-мізинчик") отримала назву Щекавиця, або Щековиця. З того часу, відновлена тут його сином Алипом, ставка-аул стала зватися на честь обох царів Щек-Алип…Пізніше цим аулом володіла Кир-Киз, "Лебідь-Дівиця" – улюблена сестра Атілле (відомого гунсько-булгарського полководця і хана Аттіли, 406-453р.). 

Коли звістка про смерть Атілле дійшла до Щек-Алипа, Кир-Киз померла від горя. Потім Щек-Алип став центром анчийського тарханства Іделя (назва першої Булгарської держави, а також Волги від гирла Ками до впадіння в Каспійське море), і сюди було направлено на посаду ідельського намісника бека (князя) Аскала - діда Кубрата. З того часу Щек-Алип стали називати Аскалом. А 620 року за наказом царя Кубрата (володар Великої Булгарії Кубрат) була споруджена фортеця Башту(батько), і місто стало столицею Булгарської держави... Кий(Шамбат) був молодшим братом хана володаря Великої Булгарії Кубрата, жив у VIIст.... 

За наказом Кубрата Шамбат зводить 620 року у поселенні аланського племені русів Аскал фортецю. Поселення швидко перетворилося на місто, яке називали Башту, а згодом ім’ям і прозвиськом його першого намісника Шамбата-Кия – Шамбатос. Від прізвиська Шамбата - Кий("відокремлений", "відтятий") виникла сучасна назва міста – Київ... 

Що стосуэться Хорива, то як стверджують давні булгарські літописи, та літописці Київської Русі так називали відомого володоря-правителя (по тюркськи-"балтавар") Великої Булгарії хана Кубрата. Останнім іменем його називали візантійці, під ним він увійшов у світову історію. Він теж мав багато власних імен: Курт, Курбат, (в іракомовних племенах слово "курт", "курд" означало "пастух", а "бат", "батоно" - "пан", "повелитель", "батько племені", "цар"), Хор, Хорт, Хорті, та інші. Кубрат походив із роду Айбата Дуло по лінії наймолодшого Аттілиного сина Кермека…Із 620 року він - уже одноосібний володар країни, яка за його правління розширює свої межі до території колишньої Сарматії. Центр ії він переносить із Приазов'я у Подніпров'я до Башту (Києва), а його літня резиденція знаходилася у поселенні Балтавар ("балтавар" у перекладі з мови тюрки на українську –"володар", "правитель", "цар") на місці сучасної Полтави…Тож цілком зрозуміло, що давньоруський літописець добре знав про конгломерат племен, етносів, які у давнину мешкали на наших землях, які формували український народ, і зобразив їх у своїй легенді під іменем трьох братів та їхньої сестри Либідь, поклавши в основу історичні факти».
К сожалению, на этапе составления истории Украины, древнеболгарские летописи «Джагфар тарихи» еще не были известны науке(1680г,составитель Бахши Иман- башкирский булгарин, опубликована впервые в 1993г. в Оренбурге). Сегодня этот вопрос в интересной повествовательной форме достаточно подробно освещен в работах отечественного писателя Анатолия Железного, который представляет исследование о возникновении Киевского каганата(Руси) и тюркской лексики в «Слове о полку Игореве». Из указанных трудов следует, что Киевский КАГАНАТ, а потом РУСЬ(означает - великая от урус), возникают на фундаменте Старой Великой Болгарии, а точнее – Черной (западной) со столицей г. БАЩУ (будущий Киев). 

Задолго до этого, в 378 г., на Киевских возвышениях (КУЯНТАУ или КУК-КУЯН) похоронен древний болгарский царь КАН ДЕРЕ, на надгробной плите которого уже тогда был выбит символ царской власти – ТРЕЗУБЕЦ, ставший впоследствии гербом современной Украины. А, как известно, примерно через сто лет, здесь на Киевских возвышениях во дворце, жила сестра Великого гунно-болгарского кана - Аттилы. 
К теории болгарского происхождения племенных родов Угров, Анчийцев, Урусов – предков современных украинцев, кроме украинских ученых, склоняются Болгарские и Волжско-Булгарские ученые. Один из них – специалист по древнему болгарскому оружию – доктор исторических наук Дориан Александров в своей научной работе "Етногенезис и история на казаците в Украйна и Русия", с ссылкой на различные источники, в т.ч. и летописи "Джагфар Тарихи", подводит историческую основу под теорию об истоках болгарского происхождения всех казацких войск и соединений, пребывающих на территории дореволюционной России, в том числе и Украины. Эти вооруженные демократические объединения ведут свое начало от древних конных пограничных отрядов, существовавших в Старой Великой Булгарии еще в VIIв и прошедшие свой долгий исторический путь до периода Октябрьской революции 1917г. 

Как видим, сегодняшняя учебная программа абсолютно не освещает вышеизложенные исторические события. Именно поэтому мы считаем, что пока Украина не напишет свою правдивую историю, она не имеет шансов вырваться из заколдованного круга, захлестнувших ее фальсификаций и политической непредсказуемости (напрашивается банальная мысль: народ, не знающий своей истории – не имеет будущего, нет истории - нет народа). 

Украинский народ обладает богатым народным творчеством - песни, танцы, сказки, традиции и обычаи, которые своим духовным фундаментом составляют основу нашего многонационального государства. Но при этом, не понятно, с какой целью, последние двадцать лет ведется целенаправленное засорение «авгиевых конюшен» национальной историографии. Параллельно с громогласным утверждением об очень древнем периоде существования Украины, беспринципно выбрасывается из жизни украинского народа целый исторический ПЕРИОД его раннего развития - вторая половина первого тысячелетия нашей эры – до Киевской Руси. Нигде не упоминается о существовании в пределах современной Украины древней державы - Старая Великая Болгария. Ведь именно в недрах этого древнего государства сформировался и выделился в отдельный этнос современный украинский народ, именно тогда образовался его быт, культура и многие отличительные черты, которыми он гордится сегодня по праву. 
Украинцы и болгары – близкие народы-братья, именно поэтому нам и нашим потомкам необходимо знать, связывающую нас историческую правду. А в задачу государства входит повсеместно способствовать этому, ибо только так можно сблизить народы, культивировать святые чувство их взаимного доверия. Без этого невозможно существование единого государства. 

Примером ценности исторической близости народов может служить отношение японской элиты к духовной связи с братскими народами. В свое время, при посещении Японии Тодором Живковым, неожиданно для всех император этой островной державы обратился к болгарскому руководителю с приветствием – «здравствуй, дорогой кузен!» Оказывается, японцы свято чтят свою древнюю историю и считают нас, болгар, своими близкими родственниками - двоюродными братьями. А все исходит из того, что древние гуно - болгары еще в VII веке до рождества Христова действительно принимали участие в создании японского государства, и именно тогда японцами и был заимствован у них всем известный древний ритуал чести болгарской знати – знаменитое самурайское харакири. Остров ХОНСЮ ведет свое имя от тогдашнего имени гуннов ХОН=ХУН=ГУН, и само слово Япония созвучно гуно - болгарскому государству ЮЕ-БАН (ЮЕ-ПАН в Джунгарии). Японцы, зная об этом историческом этапе, не скрывают своей исторической связи с болгарским народом, проживающим за тысячи километров от их островов. Не опасаясь, что с их головы упадет корона, искренне, по-братски отдали дань уважения первому руководителю болгарской державы. 

В своде древних Булгарских летописей "Джагфар Тарихи"читаем: Балтавар - вождь, правитель; название герба правящего болгарского рода Дуло – ?(символичный знак топора и лука - прообраз современного Украинского трезубца); название болгарского города на реке Ворксла, современное название украинского города Полтава. 

Со времен Старой Великой Болгарии тангристская традиция украшать деревья лентами означала плодовитость, ленты на знаменах означали множество воинов, связанных верностью предводителю и дисциплиной в несокрушимое войско. Обычай булгарских девушек надевать во время народного зимнего праздника нардуКАН (рождество) головные уборы из разноцветных лент, предусматривает желание иметь много детей – из всех потомков древних булгар на сегодняшний день сохранился только у украинцев. Общеизвестная украинская прическа- хохол корнями уходит в период тесного общения гунно - болгар с культурой древней китайской империи, и именно ими она перенесена на земли современной Украины. Знаменитые шаровары - характерная атрибутика анчийцев (анчылар - гуннских частей из иранцев, славян и булгар), охранявших приднепровские границы и ходивших в походы вместе с гуннами.

В минувшем, 2011г., болгарские ученые провели сравнительные генетические исследования жителей Болгарии на предмет их кровного родства с жителями различных стран Европы. Результаты показали очень близкое генетическое родство современных украинцев и болгар. Но кроме кровного родства и антропологического сходства, существуют еще и письменные исторические данные, подтверждающие общее историческое прошлое наших народов. Эти подтверждения основываются на общей культуре и традициях, возникших задолго до Киевской Руси и переживших все многовековые испытания. 

Наши предки, Задунайские болгары, в конце ХVIII-го и второй половины ХIХ-го веков, по воле исторических перипетий, заселив южные части Одесской области (Бессарабия) и Запорожской (Таврия) превратили ранее пустующие земли юга России в цветущий край, который и сегодня вносит достойный экономический вклад в копилку государственного бюджета Украины. Именно поэтому мы, имея общую многовековую историю, ищем то, что нас объединяет в единое целое - современный народ Украины. Именно ради этого, в назидание будущим поколениям, мы сегодня ставим памятники на этой земле нашим общим предкам. Но в данный момент речь идет не о памятниках, а о той, пока не высветленной части, правдивой, достоверной истории болгар и украинцев, которую нам еще предстоит обнародовать. 

Глядя на внешние сходства болгар и украинцев, анализируя наше историческое прошлое и настоящее хочется подчеркнуть, что наша сила в исторической справедливости, а она именно в том, что территория современной Украины в свое время являлась центром мощной болгарской державы, здесь жили и творили наши общие предки, которые в 620 г.н.э основали г.Киев, сюда была выдана замуж болгарская принцесса, знаменитая княгиня Ольга - внучка царя Бориса I - крестителя болгар. Мы болгары и украинцы один народ, по воле судьбы исторически разделенный на рубежа VII-IХ веков н.э., сегодня пользуемся Кириллицей - единой славянской азбукой, составленной болгарами, братьями Кириллом и Мефодием, компьютером, созданным американцем болгарского происхождения Джоном Атанасовым. Сегодня наша Родина Украина - место компактного проживания самой многочисленной болгарской диаспоры в мире. И именно поэтому мы украинские болгары свое будущее видим только в единой семье с братским украинским народом, в пределах территории нашої рідної неньки Украины. 

Направляя свое обращение, мы надеемся, что при его рассмотрении Вы непременно поспособствуете принятию единственно верного решения относительно правдивого изложения курса отечественной истории народов Украины, в контексте с общим курсом истории развития всей мировой цивилизации
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